




Вступ 

         Даний нотний збірник продовжує серію збірників «Твори в перекладі для 

сопілки». До випуску ІV увійшли твори для елементарного підрівня початкової 

мистецької освіти навчання гри на сопілці. Основу нотного матеріалу складають 

твори сучасних українських та зарубіжних композиторів, обробка українських 

народних пісень та твір композитора-класика у перекладі для сопілки викладача-

методиста  вищої категорії, Заслуженого працівника культури України Павленка 

Юрія Миколайовича (м.Черкаси).  

         Мета видання – розширення репертуару для учнів-сопілкарів, адаптація 

найбільш цікавих музичних творів різних епох для інструменту сопілка, що 

дозволить ознайомити учнів з музикою різних стилів, їх особливістю, з 

різноманітними прийомами звуковидобування на сопілці. 

         Представлені у збірці музичні твори допоможуть учням мистецьких шкіл і всім 

поціновувачам прекрасного українського музичного інструменту сопілка оволодіти 

багатьма прийомами гри на сопілці. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 



Методичні рекомендації 
 

Маргарита Демиденко    «Мрія» ця невелика тричастинна п’єса  має ліричний 
характер з ніжною, наспівною темою в крайніх частинах і більш романтично 
схвильованою середньою. Працюючи над п’єсою, необхідно звернути увагу на 
досягнення ніжного звучання інструменту, коли одна нота переходить в другу з 
м’якою, ледь помітною атакою. 

  
Юрій Назарук  «В’язанка Українських народних пісень» ця невелика п’єса –  

чудовий зразок танцювальної музики, має рухливий характер. Спрямована на 
ознайомлення учня з «синкопою». При роботі над п’єсою важливо досягти чіткого 
ритмічного виконання синкопи. 

 
Леонід Лазарович Вербицький    «Український танець» п’єса має тричастинну 

будову. Перша і третя частини п’єси контрастують з другою за характером та 
тональністю. При виконанні цих частин важливо підкреслити танцювальний 
характер, тоді як середня повинна звучати  більш лірично. 

 
Олена Рибалова    «Непосида » п’єса малює портрет невеликого бешкетника, 

який бавиться у гарному настрої, потім починає трохи сумувати, але це швидко 
минає і він знову у гарному настрої. 

 
William Gillock      «Sarabande»  п’єса написана американським композитором 

ХХ сторічча в старовинному стилі і відтворює стилістичні особливості музики 
епохи бароко. П’єса спрямована на початок роботи викладача над виконанням 
учнем трелей. Особливу увагу звернути на трель «соль-дієз»-«ля» у 32 такті. 

 
Людмила Павленко    «Осінній монолог» –  ця лірична п’єса вимагає м’якої 

атаки звука та гарного звуковедення. Допомагає вдосконалювати навики гри на 
сопілці.  

 
Людмила Павленко    «Лірична полька» – ця танцювальна  п’єса  доволі складна 

в технічному плані і охоплює практично весь робочий діапазон сопілки. При вивчені 
тексту необхідно звернути увагу учня на те, що аплікатура ноти «соль-дієз» в 
першій, та «соль-дієз» другій октаві різна. Рекомендується вивчати п’єсу під 
метроном для рівності темпу, бо учні мимоволі грають простіші частини в більш 
швидкому темпі.  

 
 Johann Georg Linike  «Sonata» – соната ля мінор це три частинний цикл в якому 

перша частина написана в старовинній сонатній формі, друга ліричне Adagio, а третя 
має танцювальний характер. Потрібно звернути увагу учня на те, що в першій частині 
в тактах 4-5, 7-8, 17-18, 20-21, 64-65, 67-68, та в третій частині в тактах 71-72, 88-87 
потрібно застосовувати додаткову аплікатуру нот «ре-дієз» та «мі». 
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